

# 以练促战强本领 协同联动筑屏障——红塔区应急管理局联合多部门开展森林火情应急调度指挥联合演练

为深入贯彻落实习近平总书记关于森林草原防灭火工作重要指示精神，全面检验多部门协同应对森林火情的实战能力，切实提升应急响应、指挥调度和综合处置效能，筑牢生态安全与人民群众生命财产安全防线，2026年1月14日，红塔区应急管理局联合区林业和草原局成功组织开展森林火情应急调度指挥联合演练，区森防指相关成员单位、各街道应急队伍及专业应急救援力量共计约300人参演。



本次演练由区森防指联合办公室统筹调度，以春和街道与北城街道交界处（波依西寺坡）村民用火不慎引发森林火情为模拟背景，严格遵循“贴近实战、精准调度、协同高效”原则，完整

设置火情接报与核实研判、初期力量调度与出动、现场指挥部建立与初期扑救、请求与实施增援、结束响应等全流程实战化科目，实现从预警到处置的全链条检验。演练现场，依托“12119”森防指总值班室调度体系，高效履行指挥调度核心职责，有序开展火情核实、分级报告、力量调派等工作，确保指令传递精准高效；区林草局充分发挥专业优势，在火情侦察、植被类型分析、无人机空中巡查与信息采集等方面提供关键技术支撑，为指挥决策提供科学依据。各参演队伍闻令而动、迅速集结，联合导调组同步对各队伍的出动响应时间、携带防火服、风力灭火机、高压水泵等装备的齐全性与完好性进行细致检查与记录，全面夯实“拉得出、用得上、打得赢”的实战基础。



演练全程紧盯流程符合性、响应时效性、信息准确性、指挥协同性等核心要点，区林业和草原局党组书记张轶、区应急管理局副局长李苏涛带队进行全流程跟踪记录与实时评估。演练结束后，立即组织召开总结讲评会，系统复盘演练成效与亮点，精准梳理流程衔接、协同配合等方面的问题短板，明确具体整改方向与时限。



下一步，我局将以此次联合演练为契机，针对暴露的问题优化指挥调度流程，健全多部门协同联动机制，常态化开展实战化训练与业务技能培训，持续提升森林草原防灭火应急处置综合水平，为守护红塔区绿水青山、筑牢生态安全屏障提供坚实保障。